Выписка из законодательных актов:

*Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования.

Родители с учетом мнения детей имеют право выбора образовательного учреждения и формы получения образования детьми. (ч. 2 статья 63 Семейный кодекс РФ)

*Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования. (ч. 2 статья 52 Закона РФ «Об образовании»)

*Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников обязаны выполнять устав образовательного учреждения. (ч. 3 статья 52 Закона РФ «Об образовании»)

*Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников несут ответственность за их воспитание, получение ими общего образования. (ч. 5 статья 52 Закона РФ «Об образовании»)

*Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

-выполнять настоящий Устав Школы  в части, касающейся их прав и обязанностей;

-нести ответственность за воспитание своих детей и создание необходимых условий для получения ими образования;

-посещать проводимые Школой  родительские собрания;

-обеспечить детям до пятнадцатилетнего возраста получение основного общего образования в школе. (пункт 8.5 Устав МКОУ «Унъюганская СОШ №2»)

*Обучающиеся обязаны:
-соблюдать Устав Школы, Правила поведения для обучающихся;

-добросовестно учиться;

-приходить на занятия и воспитательные мероприятия без опозданий, начинать занятие с заранее подготовленного рабочего места. (пункт 8.3 Устав МКОУ «Унъюганская СОШ №2»)

*В случае пропуска занятий учащийся должен предъявить классному руководителю справку от врача или записку от родителей (лиц, их заменяющих) о причине отсутствия на занятиях. (пункт 8.3 локальный акт «Правила поведения учащихся МКОУ «Унъюганская СОШ №2»)

*Родитель обязан:

-воспитывать своих детей, заботиться об их физическом развитии, обучении и подготовке к общественно полезной деятельности;
-отслеживать неукоснительное выполнение учащимся всех требований учебно-педагогического процесса;
-обеспечивать своевременную явку учащегося на занятия опрятным, аккуратно одетым и причесанным;
-своевременно предоставлять школе необходимую информацию об учащемся. (пункт 2.  Договор между школой и родителями)
В случае пропуска учащимся занятий без уважительной причины (по не выявленным обстоятельствам) образовательное учреждение обязано в трехдневный срок сообщить в Управление образования и молодежной политики Октябрьского района, отдел опеки и попечительства, Комиссию по делам несовершеннолетних и защите прав Октябрьского района, участковому уполномоченному полиции и инспектору по делам несовершеннолетних об отсутствии ребенка. (Постановление Правительства ХМАО-Югры от 07.11.2006 г. № 253 «О порядке предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа информации об учете детей, подлежащих обучению в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы»)
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Памятка для родителей

 о необходимости обеспечения получения ребенком основного общего образовании.
В соответствии с законодательством Российской Федерации (п. 4 статьи 43 Конституции РФ, п. 3 статьи 19 Закона РФ «Об образовании») среднее (полное) общее образование является обязательным. Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет.

