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ТЕХНОЛОГИЯ ПРОБЛЕМНО-ДИАЛОГИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ


Проблемная ситуация:
- Чем отличается учеба детей от учебы учителей?
Ученик:
- Зачем мне это надо?
Учитель:
- За что мне это?


       (Слайд№2)


 Обучение на первой ступени проводится по разным УМК. Однако любой учитель хотел бы видеть своих учеников творчески мыслящими, ищущими, стремящимися к получению новых знаний. Современная школа не ставит в качестве единственной педагогической цели ЗУНы, на первый план выступает задача всемерно развивать познавательные и творческие возможности учащихсяся, воспитывать взрослеющую личность. Этому способствует технология проблемно-диалогического обучения, которая помогает учащимся самостоятельно открывать знания. На смену монологу приходит диалог.
 
. 
«Только в диалоге развивается способность мыслить. В беседе, спрашивании создаются условия для взаимодействия понимающих сознаний» 
                                                                                    М. М. Бахтин
   
  Проблемно-диалогическое обучение, или просто проблемный диалог - это универсальная технология, которая позволяет  нам заменить урок объяснения нового материала уроком «открытия» знаний учениками. 

Технология проблемно-диалогического обучения (ТПДО) принципиально меняет роли учителя и ученика на уроке. 
   По словам Л.С. Выготского, «учитель-рикша», который тянет весь учебный процесс на себе, должен превратиться в «учителя-вагоновожатого», который только управляет процессом учения.
  Технология проблемного диалога носит общепедагогический характер, так как реализуется на любом предметном содержании и на любой образовательной ступени.
Технология  проблемно-диалогического   обучения  рассматривает два главных вопроса:

- методы постановки учебной проблемы;

- методы поиска решения учебной проблемы.

      Постановка проблемы – это этап формулирования темы урока или вопроса для исследования. Поиск решения – этап формулирования нового знания. Второе слово означает, что постановку проблемы и поиск решения ученики осуществляют в ходе специально выстроенного учителем диалога. 

Существуют три основных метода постановки учебной проблемы: (Слайд 3)



- побуждающий от проблемной ситуации диалог;

- подводящий к теме диалог;

- сообщение темы с мотивирующим приемом.

  Сообщение темы с мотивирующим приёмом.(Слайд 4)


Этот метод постановки учебной проблемы состоит в том, что учитель сам сообщает тему урока, стремясь вызвать интерес учащихся к ней. Для этого можно использовать приём «яркое пятно», которое состоит в сообщении детям интересного материала, связанного с темой урока.

Мотивирующие приёмы:
             - яркое пятно: сказки, легенды,  фрагменты  из художественной литературы, случаи из истории науки, культуры и повседневной жизни, шутки и др. интригующий материал.
              - актуальность ( «актуализация»): обнаружение смысла, значимости предлагаемой темы урока для самих учащихся.


     
Побуждающий диалог (Слайд 5,6) состоит из отдельных стимулирующих реплик, которые помогают ученику работать по-настоящему творчески. На этапе постановки проблемы этот диалог применяется для того, чтобы ученики осознали противоречие, заложенное в проблемной ситуации, и сформулировали проблему. На этапе поиска решения учитель побуждает учеников выдвинуть и проверить гипотезы, т.е. обеспечивает «открытие» знаний путем проб и ошибок. .Побуждающий диалог — это «экскаватор», который выкапывает проблему,  вопрос , трудность, т.е. помогает формулировать учебную задачу.
Данный метод постановки учебной проблемы является наиболее сложным для учителя, поскольку требует последовательного осуществления четырёх педагогических действий:
1) создание проблемной ситуации;
2) побуждения к осознанию противоречия проблемной ситуации;
3) побуждение к формулированию учебной проблемы;
4) принятия предлагаемых учениками формулировок учебной проблемы. 


   Подводящий диалог представляет собой систему вопросов и заданий, которая активизирует и, соответственно, развивает логическое мышление учеников. На этапе постановки проблемы учитель пошагово подводит учеников к формулированию темы. На этапе поиска решения он выстраивает логическую цепочку умозаключений, ведущих к новому знанию.
     В структуру подводящего диалога могут входить  разные  типы  вопросов  и  заданий : репродуктивные (вспомнить, выполнить по образцу); мыслительные (на анализ, сравнение, обобщение). Но все звенья подведения опираются на уже пройденный классом материал, а последний обобщающий вопрос позволяет  ученикам  сформулировать тему урока. При подводящем диалоге менее вероятно появление ошибочных ответов учащихся. Однако если это происходит, необходима принимающая реакция учителя («Так. Кто думает иначе?»). Подводящий диалог — это логически выстроенная цепочка  заданий  и  вопросов  — «локомотив», движущийся к новому знанию, способу действия.

Приёмы создания проблемной ситуации. (Слайд 7)



Поскольку проблемные ситуации создаются на разных противоречиях и разными приемами, текст побуждения для каждого из 6 приемов будет свой.

После применения приема:

№1 -добиться осознания противоречивости двух фактов можно репликами «Что вас удивило? Что интересного заметили?». 

После приема № 2, провоцирующего разброс мнений, уместно спросить: «Сколько же разных мнений?».

В случае приема № 3 научный факт и житейские представления детей «разводятся» в их сознании репликой: «Вы что предполагали? А что получается на самом деле? 

При использовании приема № 4 осознание детьми абсолютной невозможности выполнения задания стимулируется фразами: «Вы смогли выполнить это задание? В чем затруднение?».

После приема № 5 (задание не сходное с предыдущими) дети схватывают суть возникшего затруднения, если им помогают словами: «Вы смогли выполнить задание? Почему не получается? Чем это задание не похоже на предыдущее?»

Из проблемной ситуации, созданной приемом № 6, где дети используют старые знания, можно вывести так: «Что вы хотели сделать? Какие знания применяли? Задание выполнено?»


Технология поиска решения учебной проблемы (Слайд 8)



  Суть поиска решения учебной проблемы проста: учитель помогает ученикам «открыть» новое знание. На уроке существуют две основные возможности обеспечить такое «открытие»: побуждающий к гипотезам диалог и подведение к знанию. Рассмотрим их подробнее.

Побуждающий к гипотезам диалог

Данный метод поиска решения является наиболее сложным для учителя, поскольку требует осуществления четырех педагогических действий:

1. побуждения к выдвижению гипотез;

2. принятия выдвигаемых учениками гипотез:

3. побуждения к проверке гипотез;

4. принятия предлагаемых учениками проверок.

Рассмотрим эти действия.



Побуждение к выдвижению гипотез. Выдвинуть гипотезу значит высказать предположение, истинность или ложность которого должна установить проверка. Та гипотеза, которая выдержит проверку и станет искомым знанием, называется решающей, остальные — ошибочными.

Побуждающий к выдвижению гипотез диалог имеет «сужающуюся» структуру Он начинается с общего побуждения, т.е. призыва к мыслительной работе: «Какие есть гипотезы, предположения?». Если общее побуждение не помогло и решающая гипотеза не высказана, диалог продолжается подсказкой к решающей гипотезе. Подсказка — намек на искомое знание — каждый раз придумывается заново. Если не срабатывает и подсказка, учитель завершает диалог сообщением решающей гипотезы.

Принятие выдвигаемых учениками гипотез. При побуждающем диалоге существует опасность оценочно отреагировать на высказываемые учениками предположения: отвергнуть ошибочную гипотезу («неправильно», «не так», «нет») и похвалить за решающую («молодец», «верно»). Однако учительская оценка гипотезы лишает шаг проверки всякого смысла. Поэтому реагировать на гипотезы школьников следует эмоционально неокрашенно: словом «так» и кивком головой.

Побуждение к проверке гипотез. Смысл проверки состоит в приведении аргумента на решающую гипотезу («это так, потому что») или контраргумента на ошибочную («это не так, потому что»). Проверка гипотезы может быть либо устной, либо практической. В первом случае аргументация приводится посредством рассуждения, а во втором - добывается в практической (в том числе экспериментальной) работе. Побуждающий к проверке гипотез диалог тоже имеет «сужающуюся» структуру: от общего побуждения через подсказку к сообщению.

При устной проверке диалог побуждает учеников непосредственно к аргументации. При этом общее побуждение осуществляется репликой: «Согласны с гипотезой? Почему?». Если общее побуждение не срабатывает, вводится подсказка, наталкивающая на довод за или против гипотезы. В крайнем случае, учитель сам сообщает аргумент или контраргумент.

При практической проверке диалог стимулирует школьников к выработке конкретного плана действий. Общее побуждение осуществляется репликой: "Как нам проверить гипотезу? Что нужно сделать?». Подсказка намекает на план. Если не срабатывает и подсказка, план действий в готовом виде предлагает учитель.

Принятие предлагаемых учениками проверок. При побуждающем к проверке гипотез диалоге ученики могут предложить ошибочную аргументацию или неверный план действий. Учителю необходимо отреагировать на них принимающей репликой: «Так. Кто думает иначе?».

Порядок выдвижения гипотез на уроке. Существуют два варианта выдвижения гипотез на уроке: последовательный и одновременный. В первом случае сначала выдвигается и проверяется одна ошибочная гипотеза, потом другая — и так вплоть до появления решающей гипотезы. Во втором случае все гипотезы (и ошибочные, и решающая) выдвигаются сразу, и лишь затем начинается проверка. Рассмотрим особенности побуждающего диалога при названном порядке выдвижения гипотез.

При последовательном варианте диалог начинается с общего побуждения («Какие есть гипотезы?»), после чего учащиеся в большинстве случаев высказывают ошибочную догадку. Отреагировав на нее нейтральным словом «так», учитель переходит к проверке, которая начинается с общего побуждения («Вы согласны?» или «Как эту гипотезу проверить?») и движется по «сужающейся» схеме к контраргументу. Затем диалогический цикл «выдвижение-проверка» повторяется снова до тех пор, пока не будет выдвинута и проверена решающая гипотеза. Приведем пример побуждающего диалога при последовательном выдвижении гипотез.
Подводящий к знанию диалог
Данный метод поиска решения учебной проблемы значительно проще, чем предыдущий, поскольку не требует выдвижения и проверки гипотез. Подводящий диалог представляет собой систему (логическую цепочку) посильных ученику вопросов и заданий, которые пошагово приводят класс к формулированию нового знания.
Подводящий диалог можно развернуть как от поставленной учебной проблемы, так и без нее. Иными словами, подводить учеников к новому знанию можно, так или иначе, проработав звено постановки проблемы либо пропустив его вообще.
Таким образом, существуют три основных метода поиска решения учебной проблемы: побуждающий к гипотезам диалог: подводящий от проблемы диалог: подводящий без проблемы диалог. Их сходство в том, что любой обеспечивает понимание нового знания учениками, ибо нельзя не понимать то, что ты открыл сам. Различие методов - в характере учебной деятельности школьников и, следовательно, в развивающем эффекте. Побуждающий к гипотезам диалог обеспечивает подлинно творческую деятельность учеников и развивает их речь и творческие способности. Подводящий к знанию диалог лишь имитирует творческий процесс и формирует логическое мышление и речь учащихся.
Обеспечив «открытие» знания любым из названных методов, переходим к следующим этапам учебного процесса - воспроизведению знаний, решению задач или выполнению упражнений. При этом необходимо помнить, что в случае постановки учебной проблемы в форме вопроса требуется: во-первых, вернуться с вновь «открытым» знанием к вопросу и ответить на него: во-вторых, предложить ученикам сформулировать тему урока. Задание на формулирование темы урока также обязательно при подводящем без проблемы диалоге.

«Острые углы» проблемного урока

   Подготовка проблемного урока - дело непростое, поэтому к вышеизложенной теории необходимо добавить некоторые нюансы.

1) Поскольку введение нового материала является основным и трудоемким этапом урока, поэтому его следует начинать не позднее десятой минуты занятия. Первые же десять минут посвятить актуализации знаний, тщательно подбирая действительно необходимые занятия. 

2) На этапе выдвижения и проверки гипотез учителю важно следить за своей реакцией. Нельзя, создав проблемную ситуацию, учителю самому в первые минуты «бросаться в бой» - формулировать проблему, предлагать гипотезы и т.д., необходимо дать детям время, возможность подумать, пережить осмысливаемое. Нельзя отвергнуть ошибочную гипотезу («неправильно», «не так») и нельзя похвалить школьника за решающую («молодец!», «верно!»). В противном случае мы лишаем детей мотива проверять свои догадки. Реагировать на гипотезы нужно эмоционально-неокрашенно – словом «так» и поддерживающим кивком головы. И только тогда, когда истина восторжествовала необходимо похвалить ученика, первым высказавшего решающую гипотезу.

3) Целесообразно различать две зоны доски: опорную и рабочую. Опорная часть доски заполняется по ходу занятия (тема, опорные слова и сигналы) и служит максимальному усвоению нового материала. А на рабочей части доски ведутся текущие записи, которые стираются по мере необходимости.

4) Чтобы избежать нелогичности урока, возможных ошибок, неуверенности, учителю при подготовке урока в конспекте нужно не только составлять перечень заданий, но и тщательно прописывать свой диалог с обучающимися. 

5) При прописывании диалога на случай, если ребята сразу выдвинут решающую гипотезу и сходу ее аргументируют, заготовить одну – две ошибочные гипотезы, чтобы предоставить детям материал для размышления.
Технология проблемно-диалогического обучения является: ( Слайд 9)
· результативной
обеспечивает высокое качество усвоения знаний, эффективное развитие интеллекта и творческих способностей младших школьников, воспитание активной личности обучающихся, развитие универсальных учебных действий;
· здоровьесберегающей 
позволяет снижать нервно-психические нагрузки учащихся за счет стимуляции познавательной мотивации и «открытия» знаний;
· общепедагогической
реализуется на любом предметном содержании и любой образовательной ступени.
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Методы постановки учебной проблемы

Побуждающий от проблемной ситуации 

диалог

1) создание проблемной ситуации;

2) побуждения к осознанию противоречия 

проблемной ситуации;

3) побуждение к формулированию учебной 

проблемы;

4) принятия предлагаемых учениками 

формулировок учебной проблемы.
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Методы постановки учебной проблемы

Побуждающий от проблемной ситуации диалог

1) создание проблемной ситуации;

2) побуждения к осознанию противоречия проблемной ситуации;

3) побуждение к формулированию учебной проблемы;

4) принятия предлагаемых учениками формулировок учебной проблемы.
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Система вопросов для побуждающего 

диалога:

Побуждение к осознанию противоречия

Вы смогли выполнить задание? В чём затруднение? 

Вопрос был один? А мнений сколько?

Что вас удивило? Что интересного заметили?

 Почему это задание не получилось? Что мы не знаем?

Побуждение к формулированию проблемы в 

виде темы урока



Какой возникает вопрос?

 Какова будет тема нашего урока? 
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Система вопросов для побуждающего диалога:

Побуждение к осознанию противоречия

Вы смогли выполнить задание? В чём затруднение? 

Вопрос был один? А мнений сколько?

Что вас удивило? Что интересного заметили?

 Почему это задание не получилось? Что мы не знаем?

Побуждение к формулированию проблемы в виде темы урока

 Какой возникает вопрос?

 Какова будет тема нашего урока?  











Поскольку учебная проблема существует в двух формах, то текст побуждающего диалога представляет собой одну из двух реплик: «Какова будет тема урока?» или «Какой возникает вопрос?».
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Приёмы создания проблемной ситуации

«с удивлением»

Приём 1

. Учитель одновременно 

предъявляет классу противоречивые 

факты, взаимоисключающие научные 

теории или чьи-то точки зрения. 

Приём 2. 

Педагог сталкивает разные 

мнения учеников, предложив классу 

вопрос или практическое задание на 

новый материал.

Приём 3.

Между житейским 

представлением учащихся и научным 

фактом:  

шаг 1.

Учитель обнажает житейское 

представление ученика вопросом или 

заданием « на ошибку»; 

шаг 2.

Предъявляет научный факт 

сообщением, экспериментом или 

наг

лядностью.

«с затруднением»

Приём 4. 

Учитель даёт 

практическое задание, 

невыполнимое вообще 

(возникает только вопрос) 

Приём 5.

Учитель даёт 

практическое задание, не 

сходное с предыдущими 

Приём 6. 

шаг 1.

Учитель даёт  

невыполнимое практическое 

задание, сходное с 

предыдущим  

шаг 2.

Доказывает, что 

задание всё-таки не 

выполнено.
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Приёмы создания проблемной ситуации

«с удивлением»

Приём 1. Учитель одновременно предъявляет классу противоречивые факты, взаимоисключающие научные теории или чьи-то точки зрения. 

Приём 2. Педагог сталкивает разные мнения учеников, предложив классу вопрос или практическое задание на новый материал.

Приём 3. Между житейским представлением учащихся и научным фактом:  

шаг 1. Учитель обнажает житейское представление ученика вопросом или заданием « на ошибку»; 

шаг 2. Предъявляет научный факт сообщением, экспериментом или наглядностью.





«с затруднением»



Приём 4. Учитель даёт практическое задание, невыполнимое вообще (возникает только вопрос) 

Приём 5. Учитель даёт практическое задание, не сходное с предыдущими 

Приём 6. 

шаг 1. Учитель даёт  невыполнимое практическое задание, сходное с предыдущим  

шаг 2. Доказывает, что задание всё-таки не выполнено.
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Методы поиска решения 

учебной проблемы

Подводящий 

от проблемы

диалог

Побуждающий 

к гипотезам 

диалог

Подводящий 

без проблемы 

диалог

имитирует творческий 

процесс и формирует 

логическое мышление и 

речь учащихся

обеспечивает 

подлинно творческую 

деятельность 

учеников и развивает 

их речь и творческие

способности

.
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Методы поиска решения 

учебной проблемы

Подводящий от проблемы

диалог

Побуждающий к гипотезам диалог

Подводящий без проблемы диалог

имитирует творческий процесс и формирует логическое мышление и речь учащихся

обеспечивает подлинно творческую деятельность учеников и развивает их речь и творческие

способности.











Данный метод поиска решения является наиболее сложным для учителя, поскольку требует осуществления четырех педагогических действий:1) побуждения к выдвижению гипотез; 2) принятия выдвигаемых учениками гипотез; 3) побуждения к проверке гипотез; 4) принятия предлагаемых учениками проверок.

Их сходство в том, что любой обеспечивает понимание нового знания учениками, ибо нель­зя не понимать то, что ты открыл сам. Различие методов - в характере учебной деятельности школьников и, следовательно, в развивающем эффекте. Побуждающий к гипотезам диалог обеспечивает подлинно творческую деятельность учеников и развивает их речь и творческие

способности. Подводящий к знанию диалог лишь имитирует творческий процесс и формирует логическое мышление и речь учащихся.



1) побуждения к выдвижению гипотез; 2) принятия выдвигаемых учениками гипотез; 3) побуждения к проверке гипотез; 4) принятия предлагаемых учениками проверок
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Технология проблемно-

диалогического обучения является

:



результативной

обеспечивает высокое качество усвоения знаний, 

эффективное развитие интеллекта и творческих способностей 

младших школьников, воспитание активной личности 

обучающихся, развитие универсальных учебных действий;



здоровьесберегающей

позволяет снижать нервно-психические нагрузки 

учащихся за счет стимуляции познавательной 

мотивации и «открытия» знаний;



общепедагогической

реализуется на любом предметном содержании и 

в любой образовательной ступени.
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Технология проблемно-диалогического обучения является:

результативной

     обеспечивает высокое качество усвоения знаний, эффективное развитие интеллекта и творческих способностей младших школьников, воспитание активной личности обучающихся, развитие универсальных учебных действий;

здоровьесберегающей

      позволяет снижать нервно-психические нагрузки 

      учащихся за счет стимуляции познавательной 

      мотивации и «открытия» знаний;

общепедагогической

    реализуется на любом предметном содержании и 

     в любой образовательной ступени.
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Проблемно-диалогическое обучение 

–

тип обучения, обеспечивающий творческое 

усвоение знаний учениками посредством 

специально организованного учителем 

диалога.

«проблемный»



постановка проблемы



поиск решения

«диалог»



побуждающий



подводящий
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Проблемно-диалогическое обучение – тип обучения, обеспечивающий творческое усвоение знаний учениками посредством специально организованного учителем диалога.

«проблемный»



постановка проблемы

поиск решения

«диалог»



побуждающий

подводящий











В словосочетании проблемный диалог первое слово "проблемный" означает, что на уроке изучения нового материала обязательно должны быть проработаны два звена: "постановка проблемы" и "поиск решения". Постановка проблемы - это этап формулирования темы урока или вопросов для исследования. Поиск решения - это этап формулирования нового знания.

Слово "диалог" означает, что и постановку проблемы, и поиск решения должны выполнить ученики в специально организованном учителем диалоге. 

Различают два вида диалога: побуждающий и подводящий. Они по-разному устроены, обеспечивают разную учебную деятельность и имеют разный развивающий эффект.
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